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Parte 1

1.

a. Si illustri 'operazione di ripristino della proprieta del Max-Heap
violata in un solo elemento dell’array A. Se ne analizzi il tempo
di esecuzione asintotico, nei casi migliore, peggiore e generale.

b. Si dimostri la falsita della seguente affermazione: siano x e y
due chiavi in un Max-Heap A con chiavi intere positive e distinte.
Siano h(x) e h(y) le altezze dei sotto alberi radicati nei nodi di
chiave x e y rispettivamente in T. Se x >y allora h(x) >= h(y)

2. Dato un vettore A, si consideri il seguente frammento di pseudoco-

dice, se ne determini I'output, illustrando il contenuto di B e se ne
calcoli il tempo di esecuzione asintotico:

for i=1 to n do B[i]=0

B[1]=A[1]
fori=2 ton do
forj=1toido

B[i]l=BIi]+Alj]
fori =1 to n do stampa BJi]

b. Si descriva come si puo ottenere lo stesso risultato in ©(n).
3. Dato un array di n elementi ordinati in ordine crescente A e un in-

tero k si determini la coppia di indici della prima e dell’ultima occor-
renzadikin A, in O(lg n)
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1. In un albero AVL inizialmente vuoto vengono inseriti nell’ordine i
valori 1,2,3,...100. Sia R il numero totale di rotazioni che sono sta-
te eseguite durante i 100 inserimenti. Dire quale delle seguenti tre
disuguaglianze € quella giusta e spiegare perché:

0<=R <=52 53 <=R<=95 96 <=R

2. Analizzare il seguente frammento di programma ricorsivo, esprime-
re la relazione di ricorrenza che ne determina il tempo di esecuzione
asintotico e risolverla con il metodo della sostituzione:

analizza(int n)
{if (n<1) return;
for (i=0; i<n; i++) x = x +i;
for (j=n; j>=0; j- -) y= y+x
for (k=0; k<n; k++) z=y+k
analizza(n/2);
analizza(n/2);

3. Si descriva un algoritmo che calcola il numero delle foglie di un
ABR, argomentando in modo da convincere della correttezza dell’ap-
proccio utilizzato. Si analizzi il tempo di esecuzione.



